

Информационные технологии в Амурской области в 2018 году

В Амурской области в 2018 году проведено обследование 2182 коммерческих (не относящихся к субъектам малого предпринимательства) и некоммерческих организаций отдельных видов экономической деятельности, с общей численностью, работающих в них 178,1 тыс. человек, на предмет использования информационных и коммуникационных технологий и производстве вычислительной техники, программного обеспечения и оказания услуг в этих сферах.

Результаты обследования показали, что доля информационно-активных организаций, по отношению к их общей совокупности составила 93,5%, число компьютеров в них достигло 71,1 тыс. единиц, из них в течение 2018 года поступило 7,0 тыс. новых компьютеров (9,9%), 52,3 тыс. компьютеров (73,5%) – имели доступ к глобальным информационным сетям, в том числе к Интернету- 48,4 тыс. (68,0%).

Обеспеченность компьютерами в обследованных организациях, в расчете на 100 работающих, составила в 2018 году 40 единиц. Обеспеченность компьютерами на предприятиях и организациях различных видов экономической деятельности, колеблется от 13 единиц в расчете на 100 человек, работающих в строительстве, до 115 в финансовой и страховой деятельности.



В 2018 году из 2040 организаций, использующих информационные и коммуникационные технологии, 92,9% имели доступ к Интернету, 31,2% - использовали Интранет, 16,3% - Экстранет, 8,5% - другие глобальные информационные сети, 96,5% - электронную почту.

Специальные программные средства в своей работе использовали 91,1 % информационно-активных организаций. К основным целям использования этих средств относятся: электронный документооборот (83,5%), решение организационных, управленческих и экономических задач (61,8%), электронные справочно-правовые системы (59,4%), осуществление финансовых расчетов в электронном ви-

де (58,8%), управление закупками товаров (работ, услуг) (45,0%), предоставление доступа к базам данных через глобальные информационные сети, включая Интернет (34,8%), управление продажами товаров (работ, услуг) (21,9%), обучающие программы (19,2%), управление автоматизированным производством и (или) отдельными техническими средствами и технологическими процессами (17,8%).

Из организаций, использующих сеть Интернет, 99,5% использовали Интернет в целях общего характера, 86,6% - для взаимодействия с органами управления, 81,7% - для получения отдельных видов государственных услуг, 74,7% - в коммерческих целях.

В отчетном году в обследуемых организациях работало 2862 специалиста по информационным и коммуникационным технологиям (1,6% от общей численности работников), из них 52,7% - специалисты высшего уровня.